

## ПИТАНЕ

от **НИКОЛАЙ ГРИГОРОВ** – общински съветник,  
от заседание на Общински съвет – Габрово,  
проведено на 28.10.2021 г.

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ГАБРОВО  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО  
№ ПО-42/28.10.2021

Уважаеми господин Кунев, уважаема госпожо Христова, уважаеми колеги,  
В навечерието на зимния сезон искам да задам въпрос, относно намерението на Общината за приютяване на нашите съграждани, които по една или друга причина няма къде да се приютят през зимата, бездомни хора, които всяка година Общината приютява в гаража на сградата на общинска администрация. Искам да попитам тази година пак ли ще бъде така решен този проблем, с приютяване в гаража? Допълнителни мерки налагат ли се? Ще бъдат ли взети, евентуално превенция, за последиците от пандемията? И последно, дали има някакво намерение този проблем да получи трайно решение, вероятно със следващата година, със следващия бюджет, тъй като явно той ще продължи да съществува и няма скоро да изчезне? Броят на хората без дом явно ще се увеличава.



ДО  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО  
№ 10-42/25.11.21 г.

**ОТГОВОР НА ПИТАНЕ  
НА ГОСПОДИН НИКОЛАЙ ГРИГОРОВ – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК  
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО,  
ПРОВЕДЕНО НА 28.10.2021 г.**

**ВЪПРОСИ:** В навечерието на зимния сезон искам да задам въпрос, относно намерението на Общината за приютяване на нашите съграждани, които по една или друга причина няма къде да се приютят през зимата, бездомни хора, които всяка година Общината приютява в гаража на сградата на общинска администрация. Искам да попитам тази година пак ли ще бъде така решен този проблем, с приютяване в гаража? Допълнителни мерки налагат ли се? Ще бъдат ли взети, евентуално превенция, за последиците от пандемията? И последно, дали има някакво намерение този проблем да получи трайно решение, вероятно със следващата година, със следващия бюджет, тъй като явно той ще продължи да съществува и няма скоро да изчезне? Броят на хората без дом явно ще се увеличава.

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ГРИГОРОВ,**

През 2021 г., аналогично на предходни години, Община Габрово, през зимните месеци, отново ще предостави помещение, общинска собственост за нуждите на бездомните лица, жители на общината. За зимен сезон 2021/2022 г., приютяването на бездомните лица ще стартира в началото на месец декември 2021 г. Ще бъде осигурена 24-часова охрана на помещението /3 лица ангажирани по граждански договор/ и ежедневно ще се извършват проверки от полицейски патрул. В помещението ще бъде осигурена възможност за настаняване на 15 лица.

Чрез Дирекция „Социално подпомагане“, Български червен кръст и Община Габрово е събрана информация за бездомните лица в общината. Към момента, разполагаме с информация за 10 лица, които са със статут на бездомни. Двама от тях се подпомагат с храна чрез проекта „Топъл обяд“, който се управлява от социалната услуга „Домашен социален патронаж“. Останалите получават едно хранене на ден, осигурено от БЧК – Габрово.

При настаняване на потребителите и ангажиране на охранителите, на всички лица ще бъдат направени медицински прегледи и ще бъдат тествани за COVID-19, като процедурите ще бъдат извършени ежеседмично. Осигурени са вещи от първа необходимост, дрехи, тоалетни принадлежности, дезинфектанти, предпазни медицински маски.



Чрез БЧК, през м. декември 2021 г. ще бъде осигурено по едно хранене на лицата в рамките на деня. За месеците януари-март 2022 г. ще се търси подкрепата на християнски организации, регистрирани на територията на община Габрово и Българска православна църква, както и НПО.

Община Габрово ще търси трайно решение на проблема с настаняването на бездомните лица.

*С уважение,*

**ТАНЯ ХРИСТОВА**  
Кмет на Община Габрово